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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DO
DIRETOR, CRISTIANO HENRIQUE RIBEIRO DOS SANTOS, DIA 21 DE NOVEMBRODE 2024, ÀS
QUATORZE HORAS E QUINZE MINUTOS, EM SALA VIRTUAL DO GOOGLE MEET, RIO DE
JANEIRO. Compareceram à sessão: Ivan Capeller - chefe do Departamento de Expressão e Linguagens,
Luanda Dias Schramm - chefe do Departamento de Fundamentos da Comunicação, Eduardo Refkalefsky
– chefe do Departamento de Métodos Áreas Conexas, Fernando Ewerton – representante dos professores
adjuntos, Sandro Torres de Azevedo – representante dos professores adjuntos, Maria Alice de Faria
Nogueira – Direção Adjunta de Graduação, Alexandre do Nascimento e Mauro Reis - representantes dos
servidores técnicos-administrativos. Também estiveram presente os professores Ricardo Pimenta e Fábio
Gouveia, a representante da Reitoria,  Ana Maria Ribeiro, e da professora Andreia Ingrid Michele do
Nascimento, vice-coordenadora da área de ensino do IBICT. Havendo número regimental, o Professor
Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos, na condição de Diretor, iniciou os trabalhos, dando as boas vindas
às pessoas presentes, abriu a reunião para tratar do ponto único de pauta: 1. Prorrogação do convênio
entre ECO/UFRJ e PPGCI/IBICT. O Diretor iniciou a reunião relatando o retrospecto de fatos que
culminaram nesta reunião extraordinária. Relata que a comissão da qual ele, Cristiano Henrique Ribeiro
dos Santos, Fernando Ewerton, e Jacyan Castilho de Oliveira integram avaliou o plano de trabalho enviado
pelo PPGCI/IBICT, frisando que foi um longo processo de conversas, com a presença da Ana Maria
Ribeiro, com a PR-2, posteriormente com os professores Fábio Gouveia, Ricardo Pimenta, que houve
convite para que os professores apresentassem à congregação as suas propostas para continuidade e assim
foi feito na reunião ordinária de congregação de 12 de junho de 2024, e cujo plano de trabalho foi recebido
em outubro do ano corrente. Passada a palavra para Ricardo Pimenta, o professor frisou que este diálogo
não aconteceu. A informação de que não houve diálogo entre a ECO e os coordenadores do PPGCI/IBICT
foi contestada pelos professores Jacyan Castilho de Oliveira, Fernando Ewerton, e Cristiano Henrique
Ribeiro, que esclareceram que os convites ao diálogo foram feitos desde o esgotamento da validade de 5
anos do convênio com o convite a participação dos professores Paulo César Castro, na condição de vice-
coordenador do programa, posteriormente dos coordenadores Fábio Pimenta e Fábio Gouveia, da
representante da Reitoria, Ana Maria Ribeiro, e da representante da PR-2, Aleni Conceição, e que houve
tempo hábil para debruçar-se sobre a proposta de continuidade do convênio desde a reunião de 12 de
junho de 2024 e, também, sobre o plano de trabalho que foi entregue em outubro do ano corrente. O
coordenador Fábio Gouveia, frisou que o grupo de trabalho não se operacionalizou, dito isto entende que
o parecer é um olhar sob uma proposta inicial que fizeram, para se estabelecer um diálogo em caráter
definitivo que não é do interesse da Escola de Comunicação a continuidade do convênio, e tem uma
preocupação prática com as consequências e os desdobramentos da desvinculação. O professor Cristiano
esclareceu que até o presente momento não houve deliberação, e que a Congregação da Escola de
Comunicação ainda irá se manifestar sobre o parecer elaborado. Após falas e contribuições dos membros
do colegiado, foram lidos o plano de trabalho e o parecer da comissão subscrita pelo prof. Cristiano
Henrique Ribeiro dos Santos, Jacyan Castilho de Oliveira e Fernando Ewerton. Após ampla discussão e
deliberação, os professores Sandro Torres de Azevedo e Ivan Capeller decidiram fazer o pedido de vistas
do ponto de pauta, para aprofundar o estudo da possibilidade da prorrogação do convênio, se
comprometendo a elaborar um arrazoado a ser enviado aos coordenadores Ricardo Pimenta e Fábio
Gouveia, para que eles possam apresentar proposta sobre o plano de trabalho, que, retificado, será
submetido em nova reunião de Congregação em caráter decisório definitivo. Nada mais havendo a tratar,
às dezessete horas e quinze minutos, a Direção agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu,
Pedro Nunes Barros, Chefe da Seção de Apoio à Direção e Comunicação Institucional, para constar, lavrei
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a presente ata que vai assinada pelo Diretor, Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos.

Documento assinado eletronicamente por Cristiano Henrique Ribeiro dos Santos , Diretor(a), em
12/12/2024, às 18:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4963796 e o código CRC 969834E5.
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